

世卫组织专家指出

# 全球70%人口接种疫苗才能保证疫情结束

西媒称，世界卫生组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦11月11日指出，如果目前正处于研发最后阶段的新冠病毒疫苗最终成功，全世界约70%的人口都应接种疫苗才能确保大流行的结束。

据埃菲社日内瓦11月11日报道，斯瓦米纳坦和世卫组织免疫、疫苗和生物制品司司长凯特·奥布赖恩指出，尽管未来疫苗的效果仍有待观察，但上述覆盖率仍是最理想的。2021年的新冠疫苗接种率目标是20%。奥布莱恩指出，没有任何一家正在研发新冠疫苗的公司能够立即为所有人提供所需剂量。因此，即使某个实验室领先于其他实验室，所有实验室也必须继续进行研发，这一点很重要。

报道称，两位专家在一场旨在分析本周美国和俄罗斯通报的疫苗新进展的视

频会议上指出，目前与新冠病毒的斗争中研发的新技术“可以在未来的大流行病中更好地为我们提供保护”。

从这个意义上说，专家们提到了辉瑞公司与德国生物新技术公司联合研制的疫苗以及莫德纳公司研制的疫苗中使用的诸如Messenger RNA(mRNA)之类的技术。相比传统疫苗，mRNA疫苗不以减毒或灭活病毒为基础，而是让人体细胞自身产生蛋白抗原。

斯瓦米纳坦提到了有关辉瑞公司与德国生物新技术公司联合研制的疫苗在临床试验中疗效达90%的消息，称这些只是初步结果，需要“更多数据”以确保其能够获得生产许可。

此外，世卫组织专家坚持认为，即便候选疫苗最终向公众提供，首先要进行接

种的必须是医疗卫生工作者和高危人群，例如老年人或某些基础疾病患者。

奥布莱恩特别强调，首批疫苗将出现供不应求的情况，因此各国不应增加大量库存。“正确而明智的做法是确保最需要它们的人能够接种。疫苗放在冰箱里无法使任何人受益。”她指出。

目前全世界有200多个实验室正在研发新冠疫苗，其中约40种疫苗处于人体临床试验阶段。来自中国、美国、俄罗斯、英国等国家的十几种候选疫苗处于研发最后阶段。

斯瓦米纳坦解释说，研制一种疫苗通常需要十年时间，目前有记录的最快速度大约是4年半。不过，国际科学界大部分人都参与了新冠疫苗研究，这可能大大缩短这一疫苗的研制时间。

## 加拿大累计确诊病例超过29万

当地时间11月14日，在加拿大多伦多，人们排队等候进入一家商店购物。

截至当日下午，加拿大累计新冠确诊病例上升至290596例，累计死亡病例10888例。



## 黎巴嫩实施全国“封城”

当地时间11月14日，在黎巴嫩首都贝鲁特街头，警察检查过往车辆。

为防止新冠疫情蔓延，黎巴嫩自11月14日至30日实施全国“封城”。

## 韩国疫情趋紧

### 单日新增病例再超200例

一定限制。

忠清南道天安市和牙山市、江原道原州市、全罗南道顺天市已将防疫级别提高到1.5级，地方政府可采取措施禁止100人以上的聚集活动，体育场馆的观众人数不得超过可容纳人员的30%，禁止部分聚餐活动等。

另外，韩国全国自13日起在公共场所必须戴口罩，违者罚款10万韩元(约合590元人民币)。

依据防疫新规，1级为“生活防疫”阶段，应保证首都圈一周内日均新增病例在100例以下，非首都圈在30例以下，江原

道、济州道等医疗机构较少的地区在10例以下。过去一周，韩国全国平均单日新增病例122.4例，较前一周的88.7例大幅增加。

韩联社14日援引一名卫生部门官员的话报道，如果当前疫情发展趋势没有得到控制，“小型、零星聚集性感染”持续增加，政府“可能考虑在部分地区提高疫情防控级别”。

韩国总统文在寅14日在社交媒体就国内疫情发展表达担忧，要求各级官员和地方政府保持警觉，切实监督强制口罩令等防疫措施落实。

奥地利

## 将升级“封锁”措施 遏制疫情

奥地利政府当地时间14日宣布，将从17日起升级全国“封锁”措施，以遏制新冠疫情。

奥地利总理库尔茨在当天下午举行的新闻发布会上说，自11月3日再度实施“封锁”措施以来，奥地利疫情仍未缓解，单日新增确诊病例数持续上升，重症医疗资源面临巨大压力。

库尔茨说，为控制疫情蔓延，避免医疗体系超负荷，奥地利将于11月17日至12月6日在全国范围内升级“封锁”措施，进一步收紧防疫措施。

升级措施主要包括：关闭所有商业设施，超市、药店、银行、邮局等保障基本生活供应的行业除外；关闭理发店、美容院等需近距离身体接触的服务行业；所有企业尽可能安排员工居家办公；扩大“禁足”范围，居民非必要全天不得离开住所；中小学全部转为远程教学。

为防控新冠疫情，奥地利于3月16日首次实施全国“封锁”措施，自4月14日起分阶段逐步“解封”。因第二波新冠疫情暴发，奥地利自11月3日起实施第二次“封锁”，但商业活动和学校并未全部关停，力度比春季有所降低。

据奥地利卫生部网站14日公布的数据，过去24小时该国新增新冠确诊病例7063例，累计确诊200746例；新增死亡病例72例，累计死亡1746例；现有确诊病例106493例。

西班牙

## 疫情期间兴起老人剥夺子女继承权

人们常说“患难见真情”。新冠疫情期间，老人们尤其需要子女关爱。对于那些漠视父母的成年子女，越来越多西班牙老人开始通过法律途径，剥夺他们的财产继承权。

英国《星期日电讯报》14日以西班牙多家老年人扶助机构为消息源报道，不少老人疫情期间心伤于子女疏于问候和关心，眼下向律师咨询如何取消他们继承权。

马德里郊区丰拉夫拉达一家老年扶助机构的负责人马塞尔·科尔内拉说：“我们的格言是‘他们不看你，你就什么也别留’。”

科尔内拉说，他眼下一个半月能接到老人们打来的220次电话，询问如何取消子女继承权，数量5倍于疫情前平均水平。多数情况下，这些老人的子女长期忽视老人，疫情只是进一步坚定老人重新分配财产的想法。例如，一名81岁老太太虽然已是癌症晚期，但她的女儿18个月来从没有关心过她。

依据西班牙法律，多数地区要求老人在取消子女继承权时要说明原因，例如家暴。实际上，法官判决时会考虑老人受到的精神伤害，例如子女长期不管不问，证据包括双方在圣诞节等特殊时日的手机截屏，以证明双方是否经常联系。

在马德里工作的律师弗朗西斯科·鲁维亚莱斯说，越来越多的老人新冠疫情期间考虑取消子女继承权，“我一个月最多能接到500个这样的电话”。  
**本文图据新华社**